
EXPUNERE DE MOTIVE

a propunerii legislative pentru modificarea si completarea Legii nr. 72/2016
privind sistemul de pensii şi alte drepturi de asigurări sociale ale avocaţilor

Actualul articol 38 privind pensia anticipată din Legea 72/2016 privind sistemul 
de pensii şi alte drepturi de asigurări sociale ale avocaţilor apreciem că nu întruneşte 

toate condiţiile prevăzute pentru a putea fi aplicat (stagiul de cotizare de cel puţin 40 de 

ani în profesie fără stagiu asimilat, posibilitatea pensionării cu 5 ani înaintea împlinirii 
vârstei standard, adică la 60 de ani; în situaţia optimistă un avocat intră în profesie la 22 

de ani la care s-ar adăuga cei 40 de ani de cotizare astfel că articolul în forma actuală 

nu poate fi aplicat niciunui avocat de 60 de ani ci doar unor avocaţi care au împlinit cel 
puţin 62 de ani).

Pentru a înlătura ipotezele inaplicabile ale articolului menţionat mai sus se 

propune modificarea acestuia astfel încât să fie posibilă pensionarea anticipată la vârsta 

de 60 de ani.

A doua propunere de modificare are în vedere înlăturarea interdicţiei de 

exercitare a profesiei, de avocat, la împlinirea vârstei de 70 de ani prin eliminarea 

prevederii actuale de transformare din oficiu a pensiei anticipate în pensie de retragere 

definitivă din profesie.

A treia modificare propusă este introducerea transformării pensiei anticipate în 

pensie de limită de vârstă la împlinirea condiţiilor de vârstă standard, aşa cum este 

prevăzut şi în legislaţia sistemului public sau în legislaţia de pensii a notarilor, 
urmărindu-se egalitatea de tratament a pensionarului, din avocatură, în comparaţie cu 

alte sisteme de pensii naţionale obligatorii.

A patra modificare, concepută pentru limitarea influenţei negative asupra ratei de 

finanţare a sistemului şi pentru limitarea atractivităţii unei astfel de pensii acordate cu 

reducerea vârstei standard, este o măsură preluată, de asemenea, din prevederile



sistemului public, existentă şi în sistemul de pensii al notarilor, respectiv aplicarea unei 
diminuări de 0,75% pe lună de anticipare (echivalent cu 9% pe an de anticipare) a 

cuantumului pensiei în funcţie de numărul de luni de anticipare, diminuare ce este 

eliminată la data îndeplinirii condiţiilor pentru acordarea pensiei de limită de vârstă.

Astfel de modificări vor induce în sistemul de pensii a avocaţilor o cheltuială 

suplimentară, care trebuie estimată pentru a se cunoaşte influenţa reală a asupra ratei 

de finanţare.

în cadrul unor scenarii estimative în ceea ce priveşte aplicarea prevederilor 
prezentei propuneri legislative realizate de Casa de Asigurîri a Avocaţilor din România, 
cu referire la reducerea vârstei de pensionare cu 5 ani, vârstă minimă 60 de ani, pentru 

un stagiu necesar de 37 de ani diferenţa ratei de finanţare este de 0,88%, iar pentru un 

stagiu de 35 de ani de 1,48%.
Apreciem că adoptarea prezentului demers legislativ va avea un impact pozitiv în 

ceea ce priveşte desfasurarea activităţii de către avocaţi, fapt pentru care vă supunem 

dezbaterii şi adoptării în cele două Camere ale Parlamentului, prezenta propunere 

legislativă. ^
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